



Всех уже давно утомила тема пандемии, но позволим себе вновь немного позлословить по этому поводу. Напомним читателям, что ограничительные мероприятия по «ковиду» в нашей автономии продлены до 3 августа

Думаю, ни для кого не секрет, как в Биробиджане выполняются рекомендации регионального управления Роспотребнадзора. Преимущественное игнорирование масочного режима, битком набитые автобусы, переполненные в жару немногочисленные пляжи... При этом ресто-

раны и кафе закрыты, что подталкивает людей, которые противятся однозначным запретам, на участие в подпольных тусовках, смаживающих на легендарные американские вечеринки в период сухого закона.

Лично у меня глубокое недоумение вызывает нынешняя ситуация в

местном ЗАГСе. Полагаю, у участников брачных церемоний – тоже. Кроме молодоженов, в само здание никого не пускают. Гости нервно ожидают их на улице, куда украшенные масками жених с невестой получают свидетельство о браке и обмениваются кольцами в небольшой

комнате на первом этаже. Даже самым близким родственникам здесь не место, хотя каждый прекрасно понимает, что вечером последние уверенно нарушат все социальные дистанции...

Эдуард ТИРАСПОЛЬСКИЙ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ РУЛОННЫЕ ШТОРЫ И ЖАЛЮЗИ

КОМПАНИЯ №1

ул. Дзержинского, 6, ТЦ «КУБ»
ул. Миллера, 26, ТЦ «Выбор»

7-00-00, 7-00-01

телефон 8 (42622) 22-9-55 ул. Шолом-Алейхема, 73

СТРОИЛИГА
ОКНА · БАЛКОНЫ · ТЕПЛИЦЫ

СКИДКА 25%
скидка только при наличном расчёте
МЫ ПОСАДИЛИ ЦЕНЫ
НА ДИЕТУ
вырежи купон
покажи в офисе и получи скидку

технология РОСТА
ПРАКТИЧЕСКОЕ ОКНО

ЛЕТНИЕ СКИДКИ*
Профессиональный и качественный монтаж с рассрочкой на 3 месяца с гарантией 10 лет.

ОКНО за 6900 р.**
Москитная сетка в подарок!

БАЛКОН под ключ от 69900 р.

222-11

8-924-642-22-11 ТЦ «Товары для мужчин», ул. Шолом-Алейхема, 26

Нас не выбирают, Нас рекомендуют!

ОКНА ЭТАЛОН
КАЧЕСТВО ВО ВСЁМ!

ул. Пионерская, 39
(ост. "Детская больница")

- ОКНА
- БАЛКОНЫ
- НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

777-33, 8-924-742-77-33



Без ухабов и рытвин

Ремонт дороги к дачному посёлку Шукинка начался. Но только на отрезке, находящемся в городской собственности

Преодоление дороги в садово-огородное товарищество на Шукинке в эти дни для автомашин несколько усложнилось. Однако дачники не только не сетуют, а радуются, что они наконец-то дождались ремонта трассы.

— Я езжу на Шукинку 40 лет — мы здесь огородничаем с тех пор, как тут стали давать землю, — рассказывает Светлана КУЗНЕЦОВА, которую мы встретили на пути в СОТ. — Между прочим, здесь довольно быстро построили прекрасную асфальтированную дорогу. Неслучайно наше товарищество со временем стало самым большим в Биробиджане по численности дачников. Но потом недалеко открыли карьер, из которого грузовики возили гравий, они совсем разбили дорогу. И это стало одной из причин того, что многие участки опустели. Кому хочется разбивать свою машину или трястись почти час в автобусе?

Рабочие ООО ПМК-93 «Биробиджанводстрой», которое выиграло аукцион на ре-

монт участка дороги длиной восемь километров 15 метров (от железнодорожного переезда до моста), уборкой остатков того самого асфальта занялись в первую очередь. Стоимость всех работ составляет 36,8 миллиона рублей. На их выполнение направлена мощная техника. Два бульдозера взламывают старое покрытие дороги огромными кирками. За ними следуют два вибротрактора, которые измельчают обломки в крошку. Грейдер разравнивает измельчённую массу.

Вообще, в ПМК планировали начать ремонт позже, в сентябре. Но врио губернатора потребовал приступить к нему незамедлительно.

— Работы разделены на две части, — пояснил начальник дорожно-строительно-

го участка ПМК-94 Андрей СЛАСТУХИН. — На первых двух километрах проектом предусмотрено не только снятие асфальтового покрытия, но и обустройство придорожной полосы: удаление древесной и кустарниковой растительности, нарезка водоотводных каналов. Данные задачи уже выполнены. Когда оба участка будут выровнены, начнётся подсыпка дороги щебнем.

Наш разговор состоялся неделю назад, а отсыпка полотна началась в минувшие выходные. Тянуть с этим в ПМК не намерены. Через две-три недели рассчитывают завершить укладку щебёночного покрытия.

— У нас есть все возможности, — уверен Андрей Сластухин. — Техники достаточно, на асфальтобетонном заводе, который располагается в нескольких километрах, готовы щебень. На дорогу его уйдёт примерно 18 тысяч кубометров.

Резона «тормозить» работы у дорожно-строительной организации нет. В этом году, в связи с реализацией программы «Благоустройство дорог», заказов у неё хватает. Уже завершены ремонт подъезда к городскому кладбищу, асфальтирование улиц Калинина и 40 лет Победы. Одновременно с дачной дорогой обо-

рудуют полторакилометровый участок Школьной улицы, начали прокладку тротуара вдоль Пионерской.

Коллектив в ПМК довольно молодой, но достаточно опытный. Машинист бульдозера Евгений КОРОТНИКОВ, например, трудится на этом предприятии после окончания ПУ-3 четыре года, но уже считается высококвалифицированным работником.

— Мне приходилось работать на разных дорогах, в том числе и отдалённых от города. Эта — не самый трудный объект. Единственное, что досажает — это оводы. Но мы к ним привычны, — бодро говорит Евгений. — Да и дорогу эту строим для себя. У меня хоть и нет дачи на Шукинке, но на здешний карьер я езжу рыбачить довольно часто.

В общем, за этот участок дороги можно не беспокоиться, он будет приведён в порядок уже скоро. Но до дачного массива останется ещё примерно три километра разбитой дороги, которые относятся к Биробиджанскому району. А там пока даже не планируют его ремонт. Быть может, Ростислав Гольдштейн подтолкнёт и этот процесс?

Михаил КЛИМЕНКОВ



Андрей Сластухин.



Евгений Коротников.

Успешно завершился сезон на Владимирском рыбопроизводном заводе. В Амур выпущено, как и предусмотрено заданием, 1,2 миллиона выращенной молоди амурского осетра.

В путь

отправились мальки осетров, выращенных в ЕАО

Предприятие было введено в эксплуатацию в Смиловичском районе в 2009 году. На нём установлено современное оборудование. Процесс выведения мальков ценнейшей рыбы длится всего чуть более двух месяцев. За это время вылупившиеся из икры осетрята достигают в бассейнах стандартного веса в два грамма. После этого их отлавливают сачками, в специальных ёмкостях доставляют на берег Амура и пускают в свободное плавание.



Как рассказала заместитель начальника ФГБУ «Амуррыбвод» Инна НАУМОВА, выращивание осетров весьма непростое занятие. Лишь из четверти заложенных на инкубацию икринок вылупляются мальки. А до взрослого состояния дорастают всего 0,8% выпущенных в Амур рыб. Искусственное воспроизводство поголовья амурского осетра — одно из главных условий сохранения вида, который водится только в бассейне великой дальневосточной реки. И Владимирский завод — один из нескольких подобных предприятий в регионе.

Сейчас рабочие приступили к очистке бассейнов и их консервации до следующего сезона. А уже через месяц они отправятся на заводы, где выращивают мальков кеты. В сентябре там начнётся закладка икры.

Максим ПЕТРОВ

Фото из архива редакции

В нашем городе насчитывается 347 улиц и переулков. Та, что носит имя Виссариона Белинского, по списку 39-я. Великий литературный критик, живший в первой половине XIX века, скорей всего, заслужил, чтобы в его честь нарекли одну из биробиджанских улиц. Но уж если таковая есть, то обитатели её имеют законное право весной, летом и осенью ходить по ней в туфлях, а не резиновых сапогах, и в тёмное время суток перемещаться не на ошупь, а при свете фонарей.

31 ЯНВАРЯ 2019 ГОДА решением № 309 местной Гордумы утверждены Правила благоустройства муниципального образования «Город Биробиджан». В пункте 1.5 этого документа сказано, что благоустройство, санитарное содержание и уборка территорий городского округа, отнесенных в установленном порядке к земельным участкам общего пользования, осуществляется мэрией города через размещение муниципального заказа. Кому была «заказана» маленькая улица Белинского, что на «Лукашах», особого значения не имеет, ибо мэрия о её благоустройстве уже много лет как забыла.

Не стану упоминать большой блок правил, регулирующий процессы пролива территорий с асфальтным покрытием. В нынешнем году «пролив» активно проводится многочисленными осадками. Что же до регулярности подсыпки проезжей и пешеходной (они здесь едины) частей, то сей момент в бумагах, видимо, случайно упущен. Или намеренно? Подсыпка и грейдинг окраинных улиц областного центра потребует значительных средств — и не дай бог сделать этот процесс обязательным, установив для него сроки.

ТАТЬЯНА ДОЛГОВА проживает на улице Белинского больше 20 лет. В беседе со мной она так и не смогла ответить на вопрос, когда в последний раз проезжую часть

Отшельники поневоле

Об улице Белинского и её «полосе препятствий»



приводили в порядок, но припомнила, что до 2006 года на улице было два фонаря. Один из них она сама включала с приходом темноты, а утром выключала.

— Мы живем как болотные отшельники, — жалуется Татьяна Геннадьевна. — После ливней по улице в босоножках пройти невозможно, только в сапогах. В 2006 году столбов сняли фонари, пообещав заменить их, но, очевидно, забыли про это. С тех пор живем в полной темноте. Зимой темнеет рано — и мне страшно, когда внук возвращается из школы. Здесь ничего не видно, легко нарваться на бродячих собак, которых много. Когда вечером отправляемся в магазин, чтобы не упасть в лужу, берем с собой фонарики или освещаем путь сотовыми телефонами. Несколько лет назад проводилось собрание, на котором прежний градоначальник пообещал принять меры, но всё осталось по-старому. Соседи говорят, что на днях тут проезжали представители мэрии, но с нами общаться не стали. Наверное, испугались, что мы будем возмущаться.

— О наших проблемах я писала мэру Биробиджана Александру Головатому и врио губернатора Ростиславу Гольдштейну, обращалась за помощью к депутату Гордумы Евгению Конопаткину, — рассказывает председатель уличного комитета Олеся КОНОВАЛОВА. — Сообщила им, что улица больше 20 лет вообще не подсыпалась. Я возглавляю комитет всего четыре года, но знаю, что люди и до меня зывали о помощи. Ноль эмоций! Позавчера Конопаткин довел до меня информацию, что выделены деньги на освещение улицы, а уже после обеда того же дня денег не стало. Нам пообещали решить вопрос в следующем году. В этом же так и будем ходить с фонариками.

Александр Сергеевич не удостоился ответить на моё обращение через свой Инстаграм. Ростислав Эрнстович отреагировал, но его ответ не обрадовал: денег нет. На нашей улице живут 15 детей. У них вообще нет возможности выйти за территорию своих дворов и нормально погулять — так, как это могут себе позволить ребята, живущие в центральных районах города. А ещё именно через нашу улицу ходит школьный автобус. Не думаю, что это обстоятельство требует дополнительных комментариев.

В № 25 ГАЗЕТЫ «ДИ ВОХ» от 18 июня этого года мы опубликовали материал «Приговоренные дождями», в котором рассказывали о проблемах затопления Текстильной улицы. Тогда прокурор ЕАО Заурбек ДЖАНХОТОВ пообещал в судебном порядке обязать мэрию города провести работы по водоотведению на конкретной территории. На днях я узнал, что прокуратура Биробиджана уже обратилась в суд с соответствующим иском. Может быть, и здесь, на улице Белинского, есть смысл подобным образом заступиться за невольных «отшельников»? Я снова обратился к прокурору.

— Пусть люди придут на прием, — заявил Заурбек Магомедович. — Мы обязательно им поможем.

Хотелось бы порадоваться такому финалу материала, однако, если и впредь деятельность чиновников будет регулироваться актами прокурорского реагирования и решениями суда, задумаешься: не следует ли наделить прокуратуру дополнительными функциями исполнительными и законодательными властей? Правда, в таком случае потребуются ещё одна поправка к Конституции...

Александр ДРАБКИН

Тоже праздник

Если звёзды зажигаются...

Церемония вручения медалей губернатора ЕАО «За особые успехи в учении» I и II степеней, медалей Законодательного собрания ЕАО «За активную жизненную позицию» и нагрудных знаков «Почётный работник воспитания и просвещения Российской Федерации» прошла в минувший вторник в Большом зале правительства автономии.

На мероприятие пригласили тех, кто учится и работает в образовательных учреждениях областного центра и Биробиджанского района. Вручение наград выпускникам и педагогам Ленинского, Облученского, Октябрьского, Смидовичского районов состоялось в соответствующих муниципальных образованиях региона. Там медалистов поздравляли заместители председателя правительства области.

Торжественную встречу открыл временно исполняющий обязанности губернатора области Ростислав ГОЛЬДШТЕЙН:

— В этом зале собралась наша истинно золотая молодежь, звездочки, которые есть у нас в области. Грустно понимать, что вы сейчас уедете учиться в лучшие вузы страны, но мы сделаем всё, чтобы вы вернулись в Еврейскую автономную область. Мы готовы предпринять все возможные и невозможные усилия, чтобы вы в дальнейшем построили карьеру в родном регионе. Кто, если не вы, изменит жизнь к лучшему в автономии?! Желаю вам интересной и на-

сыщенной жизни, осуществления самых светлых надежд, реализации намеченных планов. Всем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, новых достижений и побед!

Медали «За особые успехи в учении» в этот день получили 29 выпускников (12 — I степени, 17 — II степени): 11 ребят из Биробиджана и Биробиджанского района, семь — из Смидовичского района, шесть — из Ленинского, два и три — из Облученского и Октябрьского районов соответственно.

Таким же образом было организовано вручение ведомственных наград Министерства просвещения Российской Федерации работникам образовательных организаций ЕАО. За добросовестный труд, достижения и заслуги в сфере образования тридцать учителей автономии награждены нагрудным знаком «Почётный работник воспитания и просвещения Российской Федерации».

Медали «За активную жизненную позицию» получил 21 выпускник. Десять из них — ребятам из Биробиджана и Биробиджанского района — вручила лично председатель Законодательного собрания ЕАО Любовь Павлова. В Облученском районе от областного заксобрании были вручены четыре медали, в Смидовичском — две, в Ленинском и Октябрьском — четыре и одна медаль соответственно.

По информации пресс-службы правительства ЕАО



«Буквы разные писать
тонким перышком
в тетрадь
Учат в школе,
учат в школе,
учат в школе.
Вычитать и умножать,
малышей не обижать
Учат в школе,
учат в школе,
учат в школе...»

И матери, и воспитатели, и учителя

Как же образно поэт-песенник Михаил Пляцковский описал в своем стихотворении то, на что щедрны школьные годы! Но ведь учат не только в школе. Детские сады — не менее важная ступень в развитии, которой вся страна лишена уже несколько месяцев. Нарушен привычный ритм малышей, которые только осваиваются в обществе. Приостановить этот процесс — значит потом снова начинать всё с нуля. Чтобы этого не произошло, родители сами занимаются со своими чадами. О чём вам и расскажут...



чем-нибудь занимаюсь. Спать ложусь без задних ног. Да ты заходи в дом, обед стынет.

На столе, как всегда, первое, второе, домашняя выпечка к чаю. «И когда она всё успевает? — думаю я. — Работает сутки через сутки. Трое разновозрастных детей. Вике — 12, Кириллу — девять, младшей Ангелине — всего пять. За старшими уследи, маленьким помоги. А ещё этот карантин».

— Как дистанционное обучение пережили?

— Хоть на потолок лезь! Старшая многое сама делала, я только проверяла и поправляла. С Кириллом за уроками вместе сидели. Ангелина в стороне была. Физически ей время не могла уделить. Разве что накормить да помыть. Никто из учителей нам ничего не объяснял.

По *WhatsApp* скинут задания, и всё — разбирайтесь сами. Если и в сентябре это продолжится... Даже думать не хочу! Люди устали уже. Детсады ведь можно было отплатить. В нашем райо-

не вроде бы больше нет больных. Сколько можно народ мучить? Моя только привыкла к саду, вошла в режим, с другими детками подружилась — и на тебе! Мне кажется, после карантина она с трудом вернется в сад. Домой будет проситься.

Занятия... Ни читать, ни писать мы ещё не умеем. Разные упражнения, игры там развивающие — всё это нужно ребенку. Я же, ты видишь: свари, уберись, постирай. Вода у нас из колонки, а не из крана, как в благоустроенных домах. Натаскать, нагреть нужно. Старшую вечерами, если силы есть, занимаюсь с Ангелиной. Рисуем, лепим. Спать днем дома не получается. Старшие не спят — и она с ними играет. Хорошо хоть, Вика помогает, присматривает.

Недавно на развивающие мультики в интернете наткнулась. Тоже помощь. В них для каждого возраста свои задания. Дочка даже научилась считать до пятнадцати. Молодец!

ЧЕГО-ЧЕГО, а умения выглядеть всегда и при любых обстоятельствах шикарно Кате не занимать. Идеальный маникюр, ухоженные волосы, макияж, со вкусом подобранная одежда. Чувство прекрасного — неотъемлемая часть её характера, которая отражается во всём, начиная с внешности и заканчивая тарелками на кухонных полках. При этом наша героиня — мама троих замечательных деток: Василисы, Елисея и Семёна.

Семью ПАВЛЮК я знаю давно. Зарождился их союз, когда Виталий ещё был помощником участкового, а Катерина — обычной студенткой. Просторная четырёхкомнатная квартира в Биробиджане — их общая заслуга. До неё были и общежитие, и крохотная однушка... Недавно они закончили ремонт в своих новых апартаментах. Ну как закончили? Я бы сказала, закончила. Катя. Сама. Главы семьи из-за ненормированного рабочего дня подолгу не бывает дома, потому основные обязанности по устройству быта лежат на его супруге.

Пастельные тона обоев, живо оформленная детская, уютная кухня, небольшого размера картины, расположенные друг от друга на одинаковом расстоянии — что называется, тюленька в тюленьку.

Такая же организованность царит и в отношениях с детьми. С намеченного курса школ и детских в этом доме не свернули даже во время карантина. Подъем и отбой, прием пищи и прогулка — всё в привычном режиме.



— В десять часов все уже спят. Встаем рано. Никаких просьб и капризов ни по поводу подъёмов, ни по поводу подготовки ко сну у нас нет. Привыкли просто. Закрытие детского сада, честно скажу, для нас сильным ударом не стало. Раз ситуация потребовала того, я включилась в процесс. Мне нравится заниматься с Елисеем. Одно время я работала воспитателем в детском саду. Это дало мне большой опыт. Некоторые методические наработки у меня сохранились. Их я использую и в занятиях с сыном. В саду он ходил на спортивный кружок «Старт».

Домашнее хозяйство с большим удовольствием продолжает тренироваться. Сам. Конечно, то время, что сын посещал садик, даром не прошло. Нам повезло: там замечательные педагоги. Каждый раз он приходил оттуда с какими-то новыми впечатлениями и умениями. Я стараюсь не забрасывать то, что наработано. Единственный минус — отсутствие занятий с логопедом. Елисей они нужны. Но, опять же, выход есть всегда. Нашли онлайн-уроки. А ещё... Поздравь нас: теперь мы умеем читать!

И всё же я соглашусь с тем, что с детками должны заниматься педагоги-профессионалы, а ребёнку надо общаться со сверстниками. Дефицита в общении он не испытывает: семья большая же, но сверстники есть сверстники. Поэтому открытию садов я буду рада, как и другие мамочки.

Представьте себе

Театр — актер — зритель... Непросто в условиях ограничительных мероприятий сохранить эту связь. Но, как известно, для творческих людей нет ничего невозможного. Вот уже несколько месяцев подряд актеры театра кукол «Кудесник» не только продолжают радовать малышей своими работами, но и помогают младшим школьникам осваивать художественную литературу. В Инстаграме каждый желающий может посетить страничку коллектива и увидеть там много интересного для своего ребёнка.

— Когда был объявлен карантин, я высвободила всех сотрудников, как это везде и требовалось. Но ребята привыкли трудиться, так что, просидев дома три недели, мы стали созваниваться и размышлять, как же будем жить дальше, — рассказывает директор театра Светлана ВАСИЛЬЕВА. — В процессе обсуждений пришли к идее создания нового проекта — записи аудиосказок. Недолго думая, дали ему название «Добрые карантинки». Главный контингент проек-

Мы вам рады. Мы вас ждём



Фото из архива «Кудесника».

та — малыши в возрасте до восьми лет. Сперва, соблюдая режим, записывали сами себя на смартфоны. Когда начали выходить на работу, кто-то делал обычные записи прямо в театре, кто-то использовал программу *InShot*. В апреле мы были в Инстаграме. Уже в следующем месяце «Добрые карантинки» транслировались ежедневно, кроме выходных. В середине мая мы созвонились с городским отделом образования. Узнали, какие есть задания для дополнительного чтения для школьников первых — четвертых классов. Запустили проект «Летние внекласски». Думаю, этих «внеклассек» нам хватит надолго, поскольку программа в школе объёмная...

Остается добавить, что скоро актеры «Кудесника» приступят к репетициям. Им ещё предстоит много работы над премьерными спектаклями «Мальчик Бебеле» и «Дюймовочка».

Офис ПСБ открылся в Биробиджане



ПСБ входит в десятку крупнейших банков России и является опорным банком для оборонно-промышленного комплекса страны и реализации государственного оборонного заказа. При этом банк оказывает полный спектр услуг как частным, так и корпоративным клиентам. В мае этого года было завершено присоединение к ПСБ Связь-Банка. Сеть насчитывает более 300 точек продаж по всей России. Теперь на этой карте есть офис и в Биробиджане. О приоритетных направлениях, продуктах, цифровых сервисах и мерах поддержки клиентов рассказал региональный директор Дальневосточного филиала ПАО «Промсвязьбанк», операционный офис «Биробиджанский» Андрей Ольшанский.

— Андрей Сергеевич, выход ПСБ на банковский региональный рынок — очень значимое и серьезное событие. Расскажите немного, как это произошло и почему?

— Вы знаете, укрупнение и слияние банков — общая тенденция последнего времени. И у Связь-Банка, и у ПСБ были похожие клиенты и продукты. Управлять одним банком проще, чем двумя (например, дешевле обслуживать одну ИТ-систему, а не две). Благодаря этому нам не пришлось с нуля заходить в регион, а сразу предложить всё самое лучшее. Мы, являясь опорным банком для ОПК, остаемся в то же время и универсальным банком, предлагая своим клиентам широкую продуктовую линейку. Мы, как объединенный банк, выходим на новые рынки, но в то же время по уже отработанным технологиям. Те, кто раньше обслуживался в Связь-Банке, думаю, уже это оценили. При этом переход был безболезненным, практически незаметным и очень комфортным для клиентов.

— Увеличилась ли ваша сеть обслуживания благодаря укрупнению?

— Всего региональная сеть ПСБ сейчас насчитывает более 300 точек, включая и ЕАО. К нам присоединились новые регионы, банк стал крупнее и устойчивее,

запускает конкурентные продукты и услуги для населения и бизнеса.

— Вы вышли на рынок не в самое простое время. Как вы справились с этим и что со своей стороны готовы предложить тем, кто сам столкнулся с серьезными трудностями в бизнесе, в жизни?

— Действительно, юридическое завершение интеграции пришлось на разгар пандемии в России, нам пришлось быстро адаптироваться и подстроиться. Ограничительные меры, введенные из-за пандемии, конечно, сказались не только на бизнесе, но и на гражданах. Мы сразу же начали в новых регионах присутствия внедрять наши, прежде всего, меры поддержки для населения и бизнеса.

— Расскажите, пожалуйста, об этих мерах.

— Это были самые беспрецедентные и быстро реализуемые меры на моей памяти, когда сегодня президент дает поручение поддерживать бизнес, а уже через неделю мы, например, принимаем заявки на кредиты для компаний из самых пострадавших отраслей.

ПСБ участвует во всех без исключения программах господдержки. Среди государственных мер помощи сейчас есть несколько основных — это займы на выплату заработной платы со-

трудникам. С 1 июня банк открыл прием заявок на льготные кредиты на возобновление деятельности компаний по государственной программе поддержки предпринимательства.

Одновременно ПСБ разработал собственный пакет мер поддержки для бизнеса. К ним относятся реструктуризация кредитов и кредитные каникулы для предпринимателей из списка наиболее пострадавших отраслей сроком до 6 месяцев, отмена комиссий за обслуживание счетов, снижение комиссий по эквайрингу.

— А какая помощь предусмотрена для населения?

— Это и кредитные каникулы, и предоставление автоматической отсрочки оплаты кредита. После чего клиент возвращается к стандартному графику платежей или обращается в банк за реструктуризацией. При реструктуризации может быть пересмотрен график платежей, уменьшен ежемесячный платеж и увеличен срок выплаты кредита.

— Как ПСБ поддерживает строительный рынок?

— Программа господдержки с минимальным ипотечным процентом призвана сохранить рынок ипотечного кредитования и помочь застройщикам выйти на докризисный уровень продаж. Уже сейчас мы видим изменение соот-

ношения заявок по ипотечным кредитам в пользу новостроек. Это, безусловно, связано с тем, что ПСБ снизил ставку, а с 18 июня снижен и минимальный размер первоначального взноса по этой программе.

— Андрей Сергеевич, как вы считаете, такая развитая цифровая инфраструктура оказания банковских услуг будет востребована в ЕАО?

— Несомненно! Благодаря ей стать нашими клиентами смогут не только биробиджанцы, но и жители других районов области. Мы ориентированы на то, чтобы перевести в онлайн максимальное количество сервисов. Это решение полностью оправдало себя в период самоизоляции, но я уверен, что и после снятия ограничений наши клиенты захотят продолжить взаимодействие с банком в таком режиме. Это легко, комфортно и безопасно. А для решения индивидуальных вопросов всегда можно обратиться в наш операционный офис по адресу: г. Биробиджан, ул. Пушкина, 1.

Итак, сектор банковских услуг ЕАО пополнился крупной кредитной организацией, которая составит конкуренцию другим игрокам. Будем надеяться, что от этого выиграют и жители, и предприниматели, и экономика области в целом.

Услуги оказывает публичное акционерное общество «Промсвязьбанк». Операционный офис «Биробиджанский» Дальневосточного филиала ПАО «Промсвязьбанк» ЕАО, г. Биробиджан, ул. Пушкина, д. 1.

Генеральная лицензия № 3251, выдана Банком России 17 декабря 2014 г. (без ограничения срока действия)

Овертайм

По болотам к цели

В связи с набившим оскомину коронавирусом, который свёл практически к нулю спортивную жизнь автономии, в газете давненько не выходила наша традиционная рубрика. Что ж, исправляемся. Сегодня в гостях у «Овертайма» лауреат губернаторского конкурса Артём КИМ. Выпускник 8-й школы, кадет учебно-методического центра ГУМЧС России по ЕАО, занимающийся пожарно-спасательным спортом, по итогам 2020 года вошел в число лучших спортсменов автономии.



— У меня за плечами уже семилетний стаж, — рассказывает парень. — С 2013 года я тренируюсь по программе подготовки спасателей. У нас регулярно проходят соревнования: «Юный спасатель», «Юный водник» и «Юный пожарный». В ходе обучения мы осваивали курсы психологии в условиях ЧС, оказания первой помощи пострадавшим, пожарный минимум, принципы и способы выживания в природной среде.

Отличным подспорьем в достижении высоких результатов для нашего героя стал приличный опыт занятий киокушинкай карате. Особый режим, интенсивные тренировки, жесткие единоборства сформировали характер Артёма.

— В карате требуется отличная физическая подготовка, — говорит он. — Я благодарен своим тренерам Виктору Сафронову и Алексею Медведеву, которые дали мне серьёзную базу, не раз выручавшую меня на соревнованиях.

В прошлом году биробиджанская команда юных спасателей, капитаном которой является Ким, выиграв дальневосточный отборочный этап, приняла участие в международных соревнованиях в Казахстане. Наши ребята показали недюжинную выучку и в итоге завоевали серебро турнира. Отметим



лись они и на всероссийских стартах.

— Мы не раз выступали на соревнованиях «Юный спасатель», — делится воспоминаниями Артём. — В Мордовии, в Вологодской области, в Подмосковье... Лично для меня наиболее интересным является «маршрут выживания». Команду вывозят далеко за пределы лагеря. Необходимо со всем снаряжением дойти до нужной точки и там разбить лагерь. Иногда нам приходилось добираться по болотам к цели, где в течение нескольких дней выживать в суровых условиях.

Несмотря на активные занятия пожарно-спасательным спортом, Артём должным образом относился и к учебе, закончив в этом году школу без троек. Впереди его ждет поступление в хабаровский пограничный институт.

— Я понимаю, что достижения любого человека — это

БЛИЦ-ОПРОС	
Музыка:	Twenty 4 Seven
Книга:	Достоевский, «Преступление и наказание»
Еда:	домашний борщ
Отдых:	походы, велопробежки
Спорт:	волейбол

не только его личная заслуга, — выражает благодарность людям, которые помогли ему определиться с выбором жизненного пути, кадет учебно-методического центра. — Важную роль в моём становлении сыграла моя бабушка Татьяна Белова, полковник полиции в отставке. Спасибо педагогам нашего центра! И, конечно же, моей семье, которая искренне поддерживала меня во всех начинаниях.

Эдуард ТИРАСПОЛЬСКИЙ

Сканворд

Поздравление до звона бокалов

Твидовая тройка

Анализ недостатков

Дядя, растягивающий осиротевшего малыша

Полосатый рыкающий циркач

Заливка для классической окрошки

1

Суд для десертира

Короткое мгновение

Келья отшельника

"Пузанок" для плова

"Охотник" за эликсиром долголетия

"Дубинка", родящая лапу и бейсбол

Кусок слова с гласной

Злак в кормушке несусека

"Абрис" человеческого лица

Инвентарь пахаря

Столица Беларуси

Эрогенная и офшорная

Плоскотелый хищник в океане

Старт шаттла

Собрат пеликана

Атака рапириста

Миллионер со стажом

Жасминовое дерево

Низ душевой кабины

2

Узелковое настенное панно

Столица Португалии

Дробь в дверь

Погружение по ватерлинию

Главный венецианский любовник

Пес в фаворе у Донцовой

Возможность поймать удачу

Снедает эмигранта

Месяц разгула котов

Группа избранных, чурчащая чужаков

Болотная птица с репутацией хвастуна

Любимый кит парфюмеров

Знак родившихся 1 апреля

Пропагандист в предвыборном штабе

Змея из голливудского ужастика

Сорт винограда и белого вина

Оковы, сброшенные Спартаком

Долгая и оглушительная стрельба

Бокс по-уличному

Буденный по роду кавалерии до революции

Отсек электрички

И дуб, и березка

Слово, загаданное в рисунках

Рослый хлопзец

Танец хуторян

Диван в интерьере чайнаны

Киношный плейбой на службе Ми-6

Обидчик Кука

Родитель мужа

Босоножки на выструганной подошве

Кучка лидеров, крутящих педали

Ставка полководца

Рептилия с привычками Отелло

Благотворительный или ипотечный

Часовой ... страны

Знак на военной фуражке

Судоку

Заполните пустые клетки цифрами от 1 до 9, так, чтобы в любой строке по горизонтали и вертикали и каждом из девяти блоков, отделённых жирными линиями, не было двух одинаковых цифр. Предлагаем вам два варианта.

Простой

			9	3				
6	8	2	4	7			5	9
		4				8		1
		9		5			6	
7	1		2		3		4	8
	4			9		2		
5		8				7		
9	2			1	6	5	8	4
				8	2			

Сложный

	6	7		2	3			
	2	5	1	6			7	
					9			
					9	3		5
			2	4				
5	8	3						
	6							
9		8	4	3			2	
8	1			5		9		

4	6	7	9	1	3	8	5	2
1	2	9	3	4	7	8	6	5
8	3	5	1	7	2	6	9	4
2	4	1	7	9	3	8	6	5
6	7	8	4	5	2	1	9	3
9	9	3	6	8	1	2	7	4
9	1	6	2	3	4	5	8	7
7	8	1	4	6	5	2	3	9
2	5	7	8	1	6	4	2	9

По горизонтали:
1. Кочка, кучка
2. Босоножки на выструганной подошве
3. Знак на военной фуражке
4. Кучка лидеров, крутящих педали
5. Рептилия с привычками Отелло
6. Ставка полководца
7. Часовой ... страны
8. Знак на военной фуражке
9. Босоножки на выструганной подошве

По вертикали:
1. Кочка, кучка
2. Босоножки на выструганной подошве
3. Знак на военной фуражке
4. Кучка лидеров, крутящих педали
5. Рептилия с привычками Отелло
6. Ставка полководца
7. Часовой ... страны
8. Знак на военной фуражке
9. Босоножки на выструганной подошве

ОТВЕТЫ НА СЛОВАК:

По горизонтали:
1. Кочка, кучка
2. Босоножки на выструганной подошве
3. Знак на военной фуражке
4. Кучка лидеров, крутящих педали
5. Рептилия с привычками Отелло
6. Ставка полководца
7. Часовой ... страны
8. Знак на военной фуражке
9. Босоножки на выструганной подошве

По вертикали:
1. Кочка, кучка
2. Босоножки на выструганной подошве
3. Знак на военной фуражке
4. Кучка лидеров, крутящих педали
5. Рептилия с привычками Отелло
6. Ставка полководца
7. Часовой ... страны
8. Знак на военной фуражке
9. Босоножки на выструганной подошве

БИЗНЕС-ГОРОСКОП с 3 по 9 августа

ОВЕН
В первой половине недели возможны недоразумения в деловой переписке с партнёрами, живущими в других странах и регионах. Не исключено, что вам сообщат ложную информацию, на основании которой вы рискуете принять ошибочные решения. С середины недели начнутся положительные изменения в бизнесе, особенно семейном или связанном с недвижимостью.

ТЕЛЕЦ
Не идите на поводу у слухов в первой половине недели. Поддавшись паническим настроениям, вы рискуете ошибиться в финансовых операциях. Также это не лучшее время для вложения денег в коллективные проекты. Вторая половина недели благоприятствует развитию и укреплению деловых связей. Окружающие вас люди с готовностью пойдут вам навстречу.

БЛИЗНЕЦЫ
Звёзды не советуют вам полагаться на деловых партнёров в первой половине недели. Внешние обстоятельства будут казаться туманными, из-за чего вам будет трудно уверенно выстраивать стратегию поведения. Вторая половина недели повысит ваши шансы на увеличение доходов. Также вы сможете более практично обращаться со своими денежными ресурсами.

РАК
Начните неделю строгим исполнением служебных инструкций и заботой о сохранении деловой репутации. Не следует доверять коллегам и рассказывать им о личных предпочтениях в работе и в отношениях с начальством. Вторая половина недели благоприятна для тех, кто сосредоточен на личном развитии, расширяет свои познания в профессиональной сфере.

ЛЕВ
Первая половина недели связана с риском финансовых убытков, так что, если возникают хоть малейшие сомнения в целесообразности вложений, лучше от них воздержаться. Вторая половина недели позволит вам тихо и незаметно продвигаться к поставленным целям. Лучший стиль работы сейчас – решать вопросы по мере их поступления, не устанавливая жёстких сроков.

ДЕВА
Звёзды не советуют в первой половине недели полагаться на надёжность партнёров: они будут вводить вас в заблуждение, придумывать странные аргументы, чтобы не выполнить обещанное. Нежелательно подписывать договоры. Во второй половине недели можно заниматься совместным планированием коллективного творческого и производственного процесса.

ВЕСЫ
В первой половине недели крайне опрометчиво полагаться на данные вам обещания. В трудовом коллективе царят хаос и неразбериха. Не придавайте значения слухам, не назначайте деловые встречи. Во второй половине недели вы почувствуете, что гибкость и тактичность в поведении могут быть гораздо эффективнее прямолинейных однозначных поступков.

СКОРПИОН
Отсутствие ясности, куда лучше вкладывать деньги и на что их тратить, в первой половине недели должно для вас стать сигналом к тому, чтобы не торопиться с принятием финансовых решений. Во второй половине недели обратите особое внимание на людей, приехавших издалека: именно через них могут прийти наиболее выгодные предложения сотрудничества.

СТРЕЛЕЦ
Масса информации, поступившей в начале недели, несколько не прояснит понимание сложившейся ситуации. Не стоит обращаться за советом к близким людям. Нежелательно подводить итоги проделанному: вы рискуете ещё больше запутаться. Вторая половина недели складывается благоприятно для использования заёмных ресурсов, технической модернизации.

КОЗЕРОГ
Наиболее сложно в первой половине недели найдётся торговцам и посредникам: вряд ли сможете быть уверенными в том, что поступающие к вам сведения достоверны. Лучше отложите переговоры и принятие решений на вторую половину недели, когда на связь с вами могут выйти деловые партнёры, советы которых укажут вам верное направление действий.

ВОДОЛЕЙ
Если в первой половине недели друзья будут убеждать вас вложить деньги в коллективный проект, который впоследствии принесёт сплоские выгоды, не торопитесь соглашаться. Чем меньше вы потратите в эти дни, тем больше сможете сохранить в будущем. Во второй половине недели вы будете обеспечены интересной и выгодной работой; отношения с коллегами доброжелательные.

РЫБЫ
В первой половине недели вам будет сложно разобраться в сути происходящих событий, поэтому неспроста проявляйте инициативу в делах. Постарайтесь вообще воздерживаться от принятия важных решений. Во второй половине недели усилятся ваши творческие и интеллектуальные способности, вы сможете успешно проявить себя. Прекрасное время для рекламы.

ПАРК Альфа

- ПЕЙНТБОЛ
- ЛАЗЕРТАГ
- ОТДЫХ В УЮТНЫХ БЕСЕДКАХ

☎ **70-666**
8-924-643-66-60
www.pcalfa.ru

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 АВГУСТА

Grid of TV channels and programs. Columns include: ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ 1, МАТЧ!, МАТЧ!, РОССИЯ К, КУЛЬТУРА, ЗВЕЗДА, РЕН-ТВ, Ц, ТВ ЦЕНТР, НТВ, ПЯТНИЦА, ДОМАШНИЙ, СТС, СТС-БИРОБИДЖАН, ТНТ, ТВ 3, ПЯТЫЙ КАНАЛ. Each cell contains a list of programs with their start times.

КАРУСЕЛЬ

Grid of TV channels and programs for the 'КАРУСЕЛЬ' section. Columns include: ПОНЕДЕЛЬНИК, ВТОРНИК, СРЕДА, ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА, СУББОТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ. Each cell contains a list of programs with their start times.

Информация предоставлена АО «Сервис-ТВ»

РИЭЛТОРСКАЯ КОМПАНИЯ
Тауэр

НАМ 25 ЛЕТ
Самый большой выбор квартир,
работаем с сертификатами и
гарантийными письмами
www.rk-tower.ru

ХАБАРОВСК единый телефон (4212) 911-211

ВЕТЕРИНАРНАЯ ПОЛИКЛИНИКА

КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ ВЕТЕРИНАРНАЯ ПОМОЩЬ

- Ветеринарные препараты для лечения животных
- Большой выбор натуральных лакомств и витаминов
- Игрушки для ваших питомцев
- Поводки, ошейники, шлейки
- Одежда для собак
- Многоуровневые стойки для кошек
- Домики и клетки для грызунов и птиц
- Товары для животноводства
- Корма для животных в наличии и на заказ

Справки и консультации: ул. Советская, 111в, 7-01-20
ул. Шолом-Алейхема, 41, ул. Пионерская, 86, ул. Советская, 60Б

СЕТЬ ВЕТЕРИНАРНЫХ АПТЕК:

АГРО МАРКЕТ ОГРН 308790104600012 ИП Полукеев Д.С.

ул. Брянская, 5, склад 28
8-924-155-55-45, 7-00-28

для животных
комбикорма, зерно, размол, премиксы, витаминно-минеральные добавки, заменитель цельного молока, кормушки, поилки, сетка для клеток, корма для собак «Дилли»

для сада и огорода
товары для рассады, мицелии грибов, семена, фитолампы, садовый инвентарь, грунт, удобрения, пленка, укрывной материал, средства от насекомых и грызунов

для дома
всё для орхидей и других комнатных растений, хозяйственные товары для дома

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА по городу. Смидовичскому и Биробиджанскому районам

ОКНА·УЮТ
☎ 2-11-11

БАЛКОНЫ
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
РЕМОНТ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ
ОФИСНЫЕ ПЕРЕГОРОДКИ
РОЛЬСТАВНИ · ЖАЛЮЗИ
ШКАФЫ-КУПЕ

СКИДКИ
АО «ОТП Банк», ПАО «Почта Банк»
ул. Димитрова, 5, т. 8-968-137-11-11
www.okna-uyut.pf oknauyut@mail.ru

РАССРОЧКА, КРЕДИТ

натяжные потолки GALANT CRYSTAL

НА КУХНЮ 6 м² 2496* р.
В СПАЛЬНЮ 15 м² 6240* р.
В ГОСТИНУЮ 18 м² 7488* р.

ул. Ш.-Алейхема, 67, оф. 2, 2-22-32, 8-914-017-91-00
ТЦ «ВЫБОР», ул. Миллера, 26, 8-924-640-48-42

* подробности уточняйте у менеджера

Ткани Индивидуальный пошив

- ТКАНЬ В АССОРТИМЕНТЕ
- ТРИКОТАЖ БЕЛЬЕВОЙ
- ХАЛАТЫ, СОРОЧКИ, ПИЖАМЫ
- ПОСТЕЛЬНЫЕ КОМПЛЕКТЫ
- СПЕЦОДЕЖДА ДЛЯ МЕДИЦИНЫ, ИТР И РАБОЧИХ
- ВСЕ ДЛЯ НОВОРОЖДЕННОГО
- МАТРАЦЫ, ОДЕЯЛА, ПОДУШКИ
- ТЕНТЫ, ЧЕХЛЫ, ШТОРЫ
- ШКОЛЬНАЯ ФОРМА
- ШВЕЙНАЯ ФУРНИТУРА
- РАБОЧАЯ ОБУВЬ

с. Птичник, ул. Советская, 139 www.tpk-nikol.ru, nikolbir@ya.ru

ШЬЁМ НА ЗАКАЗ:
Шторы, Подушки, Рулонные шторы, Римские шторы, Скатерти, Покрывала, Ламбрекены, Чехлы на стулья, мебель

ДИЗАЙН
ВЫЕЗД НА ЗАМЕР
КАРНИЗЫ
ТКАНИ ИЗ ТУРЦИИ
ПОДАРОЧНЫЕ СЕРТИФИКАТЫ

ПОШИВ АВТОЧЕХЛОВ

г. Биробиджан, ул. Советская, 70. Т. 8-924-644-70-12

телефон 8 (42622) 22-9-55 ул. Шолом-Алейхема, 73

СТРОИЛИГА ОКНА · БАЛКОНЫ · ТЕПЛИЦЫ

СКИДКА 25%
скидка только при личном расчёте
мы посадили цены
НА ДИЕТУ
вырежи купон
покажи в офисе и получи скидку

ЗАКУПАЕМ ПОМ черных и цветных металлопов

ВЫЕЗД В РАЙОНЫ
ДЕМОНТАЖ
МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ

г. Биробиджан, ул. Декабристов, 14 (район комбикормового завода),
т.: 8-924-645-36-81, 8-914-019-89-98

ВОЯЖ 7 КОНТИНЕНТОВ

ОПЫТ!
ГАРАНТИЯ!
КАЧЕСТВО!

пластиковые ОКНА БАЛКОНЫ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ЖАЛЮЗИ РОЛЬСТАВНИ

3 дня 3 дня

от 52 тыс. руб.

Беспроцентная РАССРОЧКА*. Без первоначального взноса

ТВЦ «ВОЯЖ», ул. Шолом-Алейхема, 78а
тел: 3-55-13, 89241507152

* Рассрочка: АО «ОТП Банк», АО «Альфа-Банк»